

- 今年1至8月全国铁路发送旅客32亿人次
- 我国最大页岩气生产基地累计产气突破1000亿立方米
- 2025年世界互联网大会文化遗产数字化论坛展现文化遗产数字化新成果

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署

蔡奇参加接见并在总结会议上讲话

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等与大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中共中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精

细的工作作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分利用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，认真贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故

事，向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明确要求，我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大

力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动，加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

徐麟在遵义市调研时强调

推动城市高质量发展和开发区高水平建设 只争朝夕建设宜业宜居的省域副中心

马汉成参加

贵州日报讯 9月15日至16日，省委书记徐麟到遵义市汇川区、红花岗区调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，全面落实中央城市工作会议部署，推动城市高质量发展和开发区高水平建设，只争朝夕建设宜业宜居的省域副中心。省委副书记马汉成，省领导李元平、李睿参加。

在航天小区老旧小区改造项目现场，徐麟深入了解城市更新、基层治理情况，强调要践行人民城市理

念，坚持从实际出发，区分轻重缓急，解决好群众急难愁盼问题，不断提升城市功能品质。遵义1964文化创意园由“三线”工业遗址改造而成，徐麟实地察看保护开发利用工作，对坚持修旧如旧的做法给予肯定，希望进一步深化特色挖掘，持续推进业态、产品焕新，更好满足不同客群消费需求，让园区人气更加兴旺。来到遵义市城市运营中心，徐麟了解“城市大脑”运行情况，强调要围绕“一网总览”“一网统管”“一网通办”“一网共享”，进一步明确功能定位，做到管用、实用、日常发挥作

用，从遵义城区管理和全域管理发力，提升数智赋能智慧城市建设水平。

在遵义国家级经济技术开发区，徐麟来到贵州中航电梯公司了解企业发展情况，勉励企业进一步加大研发投入，增强产品竞争力，叮嘱省市合力支持增规模扩市场。在贵州董酒公司，徐麟走进酿酒车间察看产品生产情况，要求部门和地方共同帮助企业解决实际困难，更好推动白酒产业高质量发展。

15日下午，徐麟在遵义经开区主持召开座谈会，强调要深入贯彻

习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，按照党中央部署要求，持续深化开发区管理制度改革，不断激发创新活力和内生动力。要进一步把准规划定位、深化改革创新、推动集聚集约、强化要素保障、从严管党治党，以开发区改革发展新突破为全省高质量发展注入新动力。15日晚，围绕加强党的建设等工作，徐麟和调研组有关同志分别与遵义市相关方面谈心谈话。

遵义市和省有关部门负责同志参加。(曾书慧)

贵州第三届“重走长征路·奋进新时代”党性教育教学技能大赛在我市举行

本报讯 (记者 张驰 吴凡) 为深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，充分运用红军长征在贵州留下的宝贵红色资源，进一步提升全省党性教育教学质量，9月16日至17日，2025年贵州技能大赛——第三届“重走长征路·奋进新时代”党性教育教

学技能大赛在贵州长征干部学院举办。

大赛以弘扬伟大长征精神和遵义会议精神为核心，设置专题教学和现场教学两个竞赛板块。来自全省9个市(州)、省直有关单位及高等院校的68名参赛选手，深入挖掘贵州丰富的红色文化资源，通过红

色故事、红军事迹、英雄传奇等鲜活素材，精心设计并呈现了60门高质量党性教育课程，全面展现了新时代党性教育教学的创新成果与专业水准。

经过两天的激烈角逐，大赛最终评选出专题教学技能比赛一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名；现场

教学技能比赛一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名。

竞赛充分展示了我省党性教育教师队伍扎实的理论功底、丰富的教学经验和良好的精神风貌，为持续推进红色基因传承、提升干部党性修养奠定了坚实基础。



去年以来，位于凤冈县绥阳镇瑞玛村的贵州省龙滩口农牧科技开发有限公司养牛场，通过植入澳洲和牛胚胎技术，成功产下150头纯血和牛，推动高端肉牛良种繁育。据悉，经过胚胎移植所生下的小和牛比常规和牛繁育所生的小和牛体型更大，平均体重增加10至20公斤。

图为养牛场工人正在喂养奶牛。(凤冈融媒记者 饶云 王东南 王吉伟 摄影报道)

研究贯彻落实省委书记、省人大常委会主任徐麟在遵调研指示精神

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

市委常委会召开会议

李睿主持 何薇刘承东等参加

本报讯 (记者 林朋)9月17日，市委常委会召开会议，学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，研究贯彻落实省委书记、省人大常委会主任徐麟在遵调研指示精神，安排部署巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、党校等工作。

省委副书记李睿主持会议并讲话。市人大常委会主任何薇，市委副书记刘承东等参加。

会议强调，要深学笃用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，认真落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，确保过渡期各项任务圆满收官，确保向常态化帮扶平稳过渡和无缝衔接，长守牢不发生规模性返贫致贫底线，扎实推动农业提质增效、农民持续增收、农村稳定安宁。

会议强调，要深入贯彻落实省委书记、省人大常委会主任徐麟在遵调研指示精神，强化责任落实，细化工作措施，奋力推动经济社会高质量发展。要坚持以人民为中心，全面践行人民城市理念，因地制宜补齐公共服务设施短板，改善居住条件和人居环境，持续提升基层治理水平，全力保障和改善民生。要坚持深化开发区管理制度改革，进一步明晰职责定位，激发干事创业活力，持续优化营商环境，强化发展保障，不折不扣落实好各项改革任务。要坚持大抓产业、主攻工业，加快产业转型升级，强化科技赋能，推动酒旅融合，狠抓招商引资，着力构建现代化产业体系，不断推动经济向好发展。要坚持一体推进智慧城市建设，强化系统思维，提升“城市大脑”运行质效，完善管理机制，不断提升城市治理水平。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神，旗帜鲜明坚持党校姓党，抓好干部教育培训，加强学校自身建设，推动全市党校工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。